

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳日报社出版 南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年2月21日 星期三 甲辰年正月十二 今日8版 总第15538期

## 市七届人大二次会议今日开幕

本报讯(记者杨万里)市七届人大二次会议各项准备工作全部就绪,定于2月21日上午在南阳人民会堂隆重开幕。

承载着全市人民的重托,来自全市各行各业的人大代表,将在会议期间认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,围绕全市中心工作,聚焦百姓关注的热点、难点问题,以饱满的热情,为全面推进中国式现代化

南阳实践、建设现代化省域副中心城市建言献策,共谋美好未来。

大会共有9项议程:审议南阳市人民政府工作报告;审查南阳市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案;审查南阳市2023年财政预算执行情况与2024年预算草案的报告;2024年市

级预算草案;审议南阳市人民代表大会常务委员会工作报告;审议南阳市中级人民法院工作报告;审议南阳市人民检察院工作报告;表决南阳市2024年民生实事项目;选举和决定任命事项;表彰2023年度优秀南阳市人大代表建议和办理代表建议先进单位及个人。

市七届人大二次会议正式会期两天,将于2月23日上午闭幕。②8

## 朱是西在市两会党员代表、党员委员会会议上强调 勇当先锋作表率 凝聚共识建新功

王智慧主持

本报讯(记者柏伴雪)2月20日下午,市委书记朱是西在市两会党员代表、党员委员会会议上强调,更好地发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,团结引领全体代表、委员,以高度的政治责任感、使命感和严格的组织性、纪律性,共同完成好会议的各项任务,确保大会圆满成功。市委副书记、市长王智慧主持。

金浩、张生起、张富治、李永等出席。

朱是西指出,带头讲政治、顾大局。今年的市两会,时机特殊、任务重要、意义重大。要深入践行全过程人民民主,带头提高政治站位、强化政治担当、履行政治责任,团结带领全体代表、委员坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到中央、省委的最新部署上来,统一到市委七届六次全会暨市委经济工作会议部署要求上来,确保圆满完成会议各项任务。

朱是西强调,带头建真言、献良策。要做到“肩上有责”,以对党负责、对人民负责、对南阳发展负责的态度,努力使审议报告的过程成为增进共识、凝心聚力、求真务实的过程,成为集思广益、群策群力、谋划发展的大会。要做到“履职有为”,积极引导全体代表、委员围绕高水平建设现代化省域副中心城市,聚力打造“三区一中心一高地”,强力推进“一二三六”工作布局,聚焦产业培育、项目建设、招商引资、营商环境、乡村振兴、环境保护、民生改善等重点工作,多建科学之言,广献富民强市之策,深谋跨越发展之策。要做到“心中有民”,坚持人民至上,站稳群众立场,反映群众呼声,依法票决好重点民生实事,营造全市上下拧成一股绳、团结一心干事创业的良好氛围。

朱是西要求,带头守纪律、正风气。要带头弘扬务实会风,坚持为民履职、为民谋利、为民造福,端正会风、改进文风、树立新风。要带

头执行会议纪律,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,带头遵守会议各项制度规定,严肃会风、树好形象,确保大会风清气正,努力把市两会开成一个统一思想、凝聚共识的大会,一个团结民主、务实高效的大会,一个狠抓落实、推动发展的大会,助力南阳经济社会高质量发展。

王智慧要求,党员代表、委员要在提升站位、统一思想作表率,坚决扛牢政治责任,正确行使民主权利,真正把党的领导、人民当家作主、严格依法办事有机统一起来,始终做到思想统一、目标统一、行动统一。要在认真履职、强化执行上作表率,充分讨论审议,提好议案建议,多建睿智谋事之言、多献务实管用之策。要在严守规矩、树好形象上作表率,严守政治纪律、会议纪律、廉政纪律,充分展现党员干部良好素质和形象,团结引领全体代表凝心聚力、高效履职,确保大会圆满成功。②8

## 市七届人大二次会议召开各代表团召集人会议

朱是西发表讲话

本报讯(记者范志钦)2月20日,市七届人大二次会议各代表团召集人会议召开。

市委书记朱是西讲话,市人大常委会主任张生起主持会议,市委常委、组织部长李永宣读了中共南阳市委关于成立南阳市七届人大二次会议临时党委的决定。

会议通报了南阳市七届人大二次会议议程、日程安排等情况。朱是西担任大会临时党委书记,王智慧、金浩、张生起、张富治担任大会临时党委副书记。

朱是西强调,提高政治站位,集中精力开好大会。今年是新中国成立

75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是副中心城市持续突破的重要一年。各代表团召集人要站位政治和全局的高度,充分认识开好这次大会的重要性,增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,在大会临时党委的领导和主席团的主持下,切实发挥好政治引领、组织协调作用,集中精力完成好大会各项任务,为加快建设现代化省域副中心城市凝聚共识、积蓄力量。

朱是西要求,认真履职尽责,全力以赴完成任务。要集思广益,组织引导广大代表紧扣大会主题和会议议题,充分发表意见建议,

高质量审议好、完善好各项报告和议题,把思想和行动统一到市委决策部署上来,凝聚到大会确定的目标任务上来。要群策群力,组织代表紧紧围绕“三区一中心一高地”战略定位和“一二三六”工作布局,聚焦产业培育、项目建设、招商引资、营商环境、城市更新提质、乡村振兴、环境保护、民生改善等重点工作,多建发展之言,多献务实之策,推动副中心城市“定位”变“地位”;引导基层代表充分发表意见建议,票决好市级民生实事项目,达到“办好一件、团结一片”“办成一件、受益一片”的效果,助推全市民生福祉年年改善。(下转02版)

## 南阳市第七届人民代表大会第二次会议主席团常务主席名单

(共18名)

(2024年2月20日南阳市第七届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议通过)

朱是西 金浩 张生起 李永 高贤信 王黎生(女) 周天龙 裴其林 贾松喙 王兵(女) 余广东 李甲坤 庞震凤(女) 刘荣阁(女) 全新明 李长江 莫中厚 刘中青

## 市七届人大二次会议举行预备会议

选出大会主席团和秘书长并通过会议议程

本报讯(记者吕文杰)2月20日下午,市七届人大二次会议在南阳人民会堂举行预备会议。

市人大常委会主任张生起主持会议。市人大常委会领导高贤信、王黎生、周天龙、裴其林、贾松喙、王兵、余广东、李甲坤、庞震凤、刘荣阁、全新明、李长江、莫中厚和秘书长刘中青在主席台就座。

会议宣布,市七届人大二次会议定于2月21日上午开幕。市七届人大二次会议实有代表640名,出席预备会议的代表616名,符合法定人数。

会议经表决,选举了市七届人大二次会议主席团和秘书长,通过了市七届人大二次会议议程,通过了大会计划、财政预算审查委员会

名单,通过了大会议案审查委员会名单。

张生起在讲话中指出,这次会议是在全市上下深入贯彻党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想,凝心聚力建设现代化省域副中心城市的关键时期召开的一次重要会议,是全市人民政治生活中的一件大事。(下转02版)

张富治参加第一委员组(中共)审议时指出

## 服务中心工作 凝聚履职合力

本报讯(记者石张楠)2月20日,市政协主席张富治到市政协七届二次会议第一委员组(中共),与委员们一起审议政协第七届南阳市委员会常务委员会工作报告和提案工作报告。

在认真听取了委员们的发言后,张富治指出,去年以来,全市政协系统围绕中心、服务大局,广泛凝聚共识,着力解决群众急难愁盼问题,用心用情办好民生实事,调查研究、协商议政、民主监督等各项工作取得了显著成效。

张富治强调,中共界委员作为政协委员队伍中的“关键少数”,要发挥政治引领、党员先锋模范等核心作用。(下转02版)



## 凝心聚力建设副中心 勇毅前行奔向新辉煌 政协第七届南阳市委员会第二次会议开幕

朱是西王智慧张生起等到会祝贺 张富治代表市政协七届常委会作工作报告

2月20日上午,中国人民政治协商会议第七届南阳市委员会第二次会议在南阳人民会堂开幕。②8 本报记者 崔培林 摄

本报讯(记者于晓霞 李金玺)2月20日上午9时,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,中国人民政治协商会议第七届南阳市委员会第二次会议在南阳人民会堂开幕。

政协第七届南阳市委员会第二次会议应出席委员537人,实到501人,符合规定人数。

市政协主席张富治代表政协第七届南阳市委员会常务委员会向大会作工作报告。市政协副主席李德成、褚清黎、刘永国、华道梅、李林、杨文普、马伟,市政协领导李敬铎,市政协秘书长柴钧出席会议并在主席台前排就座。李德成主持会议。

市领导朱是西、王智慧、张生起、马冰、李鹏、范勇、李永、陈英杰、白红超、周大鹏、徐军到会祝贺并在主席台就座。

会议首先审议通过了政协第七届南阳市委员会第二次会议议程。

张富治在报告中说,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是南阳建设现代化省域副中心城市全面起势、稳步前行的一年,也是市政协奋力进取、成果丰硕的一年。在中共南阳市委的坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,全面贯彻中央、省委、市委政协工作会议精神,紧紧围绕加快建设省域副中心城市战略任务,坚持把准政治方向,服务中心大局,凝聚人心力量,强化履职担当,加强专门协商机构建设,为推动我市高质量发展作出了积极贡献。

张富治从六个方面总结回顾了去年的主要工作:强化政治引领,共同思想政治基础更加牢固;突出主责主业,服务中心工作更加有力;坚持人民至上,助推民生改善更加有为;广泛汇聚力量,凝聚共识渠道更加畅通;加大实践力度,创新发展成效更加彰显;加强自身建设,政协工作基础更加坚实。

张富治指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是中国新型政党制度确立和人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键

一年,也是南阳副中心城市建设的持续突破之年,做好今年工作意义重大。市政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,在中共南阳市委的坚强领导下,聚焦“三区一中心一高地”战略定位和“一二三六”工作布局,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政与凝聚共识双向发力,着力加强思想政治引领、广泛凝聚共识,着力服务全市工作大局,着力加强专门协商机构建设,着力加强发展全过程人民民主实践,着力加强政协党的建设,以先进姿态推动各项工作创先争优,努力把人民政协制度优势转化为治理效能,为高质量高水平建设现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。

张富治指出,今年市政协要重点做好五个方面工作:深化巩固主题教育成果,进一步加强党的创新理论武装;履行管党治党责任,进一步推进政协系统党的建设;聚焦全市中心工作,进一步提高议政建言质效;践行全过程人民民主,进一步凝聚共识力量;建强委员和机关两支队伍,进一步提升履职水平。

张富治强调,各级政协组织和广大委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共南阳市委的坚强领导下,坚决维护核心、倾力服务中心、坚守为民初心、广泛凝聚人心,真抓实干、高效履职,为共同谱写中国式现代化南阳华章不懈奋斗。

受政协第七届南阳市委员会常务委员会委托,刘永国向大会作了提案工作情况的报告。

华道梅宣读了《政协南阳市委员会关于表彰2023年度优秀政协委员的决定》《政协南阳市委员会关于表彰七届一次会议优秀提案和提案办理先进单位、先进个人的决定》。

在主席台就座的还有:党金生、高贤信、王黎生、周天龙、裴其林、贾松喙、王兵、李甲坤、庞震凤、刘荣阁、阿颖、刘江、杨曙光、周华峰、张志强、赵秀玲、吴冬焕、鹿军、罗永松、郝好山、谷永清、温道军、柳明伟、丁笑生、范真、陈西川等。②8

## 市七届人大二次会议主席团召开第一次会议

推选主席团常务主席并通过会议日程

本报讯(记者吕文杰)2月20日下午,新选出的市七届人大二次会议主席团在南阳人民会堂举行第一次会议。

大会主席团共有组成人员81名,出席本次会议80名,符合法定人数。

市人大常委会主任张生起主持会议。

会议推选朱是西、金浩、张生起、李永、高贤信、王黎生、周天龙、裴其林、贾松喙、王兵、余广东、李甲坤、庞震凤、刘荣阁、全新明、李长

江、莫中厚、刘中青为大会主席团常务主席。

会议以举手表决的方式,通过了大会执行主席分组名单,决定了大会副秘书长、大会议案审议办理的规定和大会日程。(下转02版)

今日导读

共赴光荣与梦想的新征程  
——热烈祝贺市七届人大二次会议开幕

03版